



Χάρης Γεωργιάδης: Ισοσκελισμένος και εξόχως αναπτυξιακός ο προϋπολογισμός του 2018

Τον Προϋπολογισμό του 2018 και το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2018-2020 ενέκρινε το Υπουργικό Συμβούλιο και όπως δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Χάρης Γεωργιάδης, είναι ισοσκελισμένος και εξόχως αναπτυξιακός. Οι συνολικές δαπάνες της Γενικής Κυβέρνησης, προβλέπεται ότι θα ανέλθουν στα 7.535 εκ. ευρώ, ενώ τα δημόσια έσοδα θα ανέλθουν στα 7.724 εκ. ευρώ με αναμενόμενο δημοσιονομικό πλεόνασμα της τάξης του 1% του ΑΕΠ.

Ο κ. Γεωργιάδης, δήλωσε μετά τη συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου πως ο Προϋπολογισμός περιλαμβάνει μια σειρά από σημαντικά νέα έργα και νέες πολιτικές. Υπογράμμισε πως η αύξηση στα έσοδα δεν προέρχεται από εισπρακτικά μέτρα, αλλά από την περαιτέρω αναθέρμανση και ενδυνάμωση της αναπτυξιακής προοπτικής της οικονομίας. «Δεν υπάρχει καμία ανάγκη για εισπρακτικά μέτρα, για φόρους αλλά προέρχεται η αύξηση των εσόδων από την περαιτέρω



αναθέρμανση και ενδυνάμωση της αναπτυξιακής προοπτικής της οικονομίας μας», είπε ο κ. Γεωργιάδης. Ο υπουργός ανέφερε ότι ανάμεσα στα αναπτυξιακά προγράμματα είναι η εισαγωγή της ηλεκτρονικής δικαιοσύνης και της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, πανεπιστημιακές υποδομές και δύο νέοι αυτοκινητόδρομοι, από τους οποίους ο ένας είναι περιφερειακός της Λευκωσίας. Ερωτηθείς πότε η Κύπρος θα βγει

από την κατηγορία και πότε θα μπει στην επενδυτική βαθμίδα, ο υπουργός είπε ότι αυτό αποτελεί απόφαση των Οίκων Αξιολόγησης. «Εκτιμώ πως είμαστε σε μια πορεία αναβαθμίσεων αλλά πότε θα γίνει το επόμενο βήμα δεν είναι κάτι το οποίο θα μπορούσα ασφαλώς να προβλέψω», ανέφερε και επεσήμανε την ανάγκη να συνεχιστεί η προσπάθεια ανάκαμψης και εξυγίανσης.



ΓΓ ΟΗΕ: Πρώτα συμφωνία των μερών και μετά καλές υπηρεσίες

Τη συμφωνία των πλευρών αναμένει ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ προτού χρησιμοποιήσει τις καλές του υπηρεσίες στο Κυπριακό.

Απαντώντας σε ερώτηση του ΚΥΠΕ στη διάρκεια της καθιερωμένης συνέντευξης Τύπου προ της έναρξης της εβδομάδας υψηλού επιπέδου της Γενικής Συνέλευσης, για το ποιες προϋποθέσεις θέτει ώστε να συνεχίσει τις καλές του υπηρεσίες, ο Αντόνιο Γκουτέρες είπε: «Πολύ απλά. Σχεδιάζω να χρησιμοποιήσω τις καλές μου υπηρεσίες μόλις τα μέρη συμφωνήσουν αυτές οι καλές υπηρεσίες να τεθούν σε εφαρμογή».

Σε ερώτημά για το πότε σχεδιάζει να υποβάλει στο Συμβούλιο Ασφαλείας την έκθεσή του για τις καλές του υπηρεσίες στο Κυπριακό, ο κ. Γκουτέρες, αφού διευκρίνισε ότι ακόμη εργάζονται πάνω σ' αυτήν, είπε ότι πιθανόν να παρουσιαστεί μέχρι τα τέλη αυτού του μήνα, ή τις αρχές του επομένου, δηλαδή μετά την εβδομάδα υψηλού επιπέδου της Γενικής Συνέλευσης.

«Θα εκδοθεί σύντομα», πρόσθεσε.

Να σημειώσουμε ότι στις νέες πρωτοβουλίες που ανακοίνωσε ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ συμπεριλαμβάνεται η δημιουργία ενός υψηλού επιπέδου συμβουλευτικού οργάνου των Ηνωμένων Εθνών για διαμεσολάβηση, στο οποίο θα συμμετέχουν διεθνείς προσωπικότητες.

Ελλείψεις στον θεσμό του Επιτρόπου Νομοθεσίας

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών εξέτασε την Τετάρτη τη λειτουργία του Επιτρόπου Νομοθεσίας στο πλαίσιο της εξέτασης της λειτουργίας των θεσμών της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ζαχαρίας Ζαχαρίου εξήγησε ότι ο θεσμός του Επιτρόπου Νομοθεσίας δημιουργήθηκε το 1971 επί Προεδρίας Μακαρίου με αρμοδιότητες που αφορούσαν τη μετάφραση των νομοθεσιών από την αγγλική γλώσσα στην ελληνική, να κάνει εισηγήσεις για νέες νομοθεσίες, για βοηθά σε ό,τι αφορά τη νομοτεχνική επεξεργασία νέων νομοθεσιών και να βοηθά γενικότερα στον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας.

Σύμφωνα με τον κ. Ζαχαρίου, από την ενημέρωση στην οποία προέβη η Επίτροπος Νομοθεσίας Λήδα Κουρσουμπά φαίνεται ότι το Γραφείο παράγει έργο όχι όμως στο βαθμό που και η ίδια η Επίτροπος θα ήθελε. Και αυτό κυρίως, όπως εξήγησε, γιατί ενώ ο θεσμός ξεκίνησε τη λειτουργία του το 1971 με 10 νομικούς, σήμερα ουσιαστικά δεν έχει κανένα μόνιμο νομικό να τη στελεχώνει. «Υπάρχουν τρεις (λειτουργοί) αορίστου χρόνου, δεν μπορούν να πάνε μετεκπαίδευση στο εξωτερικό και είναι κλάδος που χρειάζεται μετεκπαιδύσεις και εξαναγκάζονται να προβαίνουν σε αγορά υπηρεσιών από τον ιδιωτικό

τομέα» ανέφερε.

Και εξήγησε ότι με τον τρόπο που λειτουργεί το σύστημα σε ό,τι αφορά την αγορά υπηρεσιών δεν μπορεί εύκολα να βρεθεί προσωπικό για να γίνουν αυτές οι δουλειές. «Και αυτό γιατί μιλούμε για εξειδικευμένες δουλειές, μιλούμε για νομικούς που να έχουν προπαιδεία στην κατασκευή νόμων, να ξέρει από διεθνείς συμβάσεις, να έχει αρκετό υπόβαθρο» ανέφερε, λέγοντας ότι για να μπορέσει πραγματικά να λειτουργήσει ο θεσμός θα πρέπει να στελεχωθεί με εξειδικευμένο προσωπικό στο πλαίσιο οράματος και στρατηγικής για αναδιαμόρφωση της νομοθεσίας.

Ο κ. Ζαχαρίου σημείωσε ότι υπάρχουν ακόμη στο κυπριακό Δίκαιο, νομοθεσίες που αντί να αναφέρονται στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας αναφέρονται στην Βασίλισσα της Αγγλίας, προσθέτοντας ότι είναι πάρα πολλά αυτά που πρέπει να γίνουν.

Πρόκειται τονισε, για ένα τόσο σοβαρό θέμα που δεν θα έπρεπε η Επίτροπος Νομοθεσίας να έχει άλλα καθήκοντα.

«Έπρεπε να είναι δύο οι Επίτροποι. Ένας για τη Νομοθεσία και άλλος για την Προστασία των Δικαιωμάτων του Παιδιού» είπε.

Ο Βουλευτής του ΑΚΕΛ Άριστος Δαμιανού ανέφερε ότι διαπιστώνεται μια δυσκολία στην υλοποίηση του έργου της Επιτρόπου Νομοθεσίας η

οποία οφείλεται σε αντικειμενικούς λόγους.

Ο κ. Δαμιανού ανέφερε πως σε άλλα κράτη με μεγαλύτερη συνταγματική παράδοση λειτουργούν τα λεγόμενα "law commissions" που είναι προπαρασκευαστικές επιτροπές αναθεώρησης των νομοθεσιών και του συντάγματος και ότι στην Κύπρο, «όχι μόνο δεν έχουμε τέτοιες επιτροπές αλλά ακόμη και ο θεσμός του Επιτρόπου Νομοθεσίας υπολείπεται».

Ανέφερε πως η Λήδα Κουρσουμπά «έχει εκφράσει μέσα από κραυγή αγωνίας την ανάγκη άμεσης και συστηματικής ενίσχυσης του Γραφείου της το οποίο υπολείπεται καθώς δεν υπάρχει το αναγκαίο, σε αριθμό, προσωπικό, δεν υπάρχει το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό» εξηγώντας ότι τα μέλη της Επιτροπής απύθηναν έκκληση τόσο προς την κ. Κουρσουμπά να είναι πιο διεκδικητική αλλά και ενώνουν τη φωνή τους ζητώντας από την Κυβέρνηση να ενισχύσει τον εν λόγω θεσμό στο πλαίσιο κατάρτισης του προϋπολογισμού για το 2018.

«Μπορεί να θεωρείται ένα μικρό ζήτημα αλλά δεν είναι. Όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε που αφορούν τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση νομοθεσιών έχουν να κάνουν και με τη δυνατότητα ή την αδυναμία του Γραφείου του Επιτρόπου Νομοθεσίας να διεκπεραιώσει το έργο του» συμπλήρωσε.